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1) Potrebno je nacrtati dijagrame horizontalne 

i vertikalne komponente tlaka na plohu 

ABCD. Također treba odrediti veličinu i, 

smjer ukupne hidrostatske sile koja djeluje na 

polukružnu plohu BC po jedinici širine. 

                                                       

 (25 bodova) 

Zadano je: ρ1=1000 kg/m
3
; ρ2=850 kg/m

3
; 

R=2 m. 

                                                       

 

 

 

 

 

 

 

2)  Nacrtajte energetsku i piezometarsku liniju ako kroz cjevovod prema slici stacionarno protječe 40 l/s pri 

temperaturi od 15 °C (ν=1,14·10
-6

 m
2
/s). Za proširenje i suženje cijevi zadani su koeficijenti lokalnih gubitaka ξ1 i ξ2. 

Apsolutna hidraulička hrapavost svih cijevi je ε=0,2 mm. Kolika je piezometarska visina u presjeku A-A i na polovici 

cijevi s promjerom D2?  

 

(25 bodova) 

Zadano je: D1=220 mm; D2=460 mm; D3=250 mm; ξ1=0,36; ξ2=0,5; L1=160 m; L2=150 m; L3=1000 m. 
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3) U pravokutnom koritu širine B=8 m nalazi se široki prag prema slici. Kolika mora biti uzvodna visina h1 da bi se 

preko širokog praga prelijevala količina od 8,25 m
3
/s i postigla kritična dubina tečenja? Nizvodno od širokog praga 

formira se vodno lice i uvjeti tečenja ovisno o nizvodnim rubnim uvjetima. Zanemariti sve gubitke preko širokog 

praga. 

 

 (20 bodova) 

 

 

 

 

4) Na modelu hidroaviona izrađenom u mjerilu 1:25, izmjerena je sila otpora FM=1,8 N pri brzini kretanja modela 

vM=6 m/s. Koristeći Froudeovu sličnost odredite silu otpora hidroaviona u prirodnoj veličini FP, te izračunajte brzinu 

kretanja hidroaviona u prirodi vP. Gustoća vode kod ispitivanja modela je ρM=1000 kg/m
3
, a u prirodi ρP=1024 kg/m

3
 

(morska voda). 

(20 bodova) 

 

 

 

 

 

 

 

Teorija (15 bodova): 

 

1.  Objasnite Coriollisov koeficijent. 

2.  Napišite i objasnite zakon održanja količine gibanja. 

3.  Napišite i objasnite izraze za snagu pumpe i turbine. 

4.  Što je potencijal Girinskog? 

 

 

Uvjeti za usmeni dio ispita:  minimalno 50 bodova i točno riješeni 1. i 2. zadatak! 












